
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  3 ครั้งท่ี 2 ประจําปี  พ.ศ. 2556 
วันจันทร ์ ท่ี 23  เดือน  กันยายน   พ.ศ. 2556 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 
-------------------------------------- 

เริ่มประชุมเวลา  10.00 น. 
ผูม้าประชุม 
ลําดับท่ี ช่ือตัว – ช่ือสกุล ตําแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

1. นายดุสิต ทุ่งหว้า ประธานสภา ทต.ทุ่งหว้า ดุสิต  ทุ่งหว้า  
2. นายสําเริง มานะกล้า รองประธานสภา ทต.ทุ่งหว้า สําเริง  มานะกล้า  
3. นายกิจจา ทอดท้ิง สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า กิจจา  ทอดท้ิง  
4. นายอนันต์ หยี่ละงู สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า อนันต์  หยี่ละงู  
5. นายสนิท ปาวัล สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า สนิท  ปาวัล  
6. นายสมหมาย ลาทัพ สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า สมหมาย  ลาทัพ  
7. นายพิทักษ์ มณีโชต ิ สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า พิทักษ์ มณีโชติ  
8. นายสมพาศ กุลรโรจน ์ สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหวา้ สมพาศ  กุลรโรจน์  
9. นายสมพร สินจรูญศักดิ์ สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า สมพร  สินจรูญศักดิ์  
10. นางจิตติมา ส่งข่าว สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า จิตติมา  ส่งข่าว  
11. สิบเอกราเหม หีมปอง สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า ราเหม หีมปอง  
12. นายเสฏฐะวิชช ์ หมวดจันทร ์ ปลัดเทศบาล เสฏฐะวิชช์  หมวดจันทร ์  

 

ผู้ไม่มาประชุม 
  1. นายชาตรี  เอ้ียวสง่า ลาป่วย 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลําดับ
ท่ี 

ช่ือตัว – ช่ือสกุล ตําแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

1. นายอรุณ ยังปากน้ํา นายกเทศมนตรี อรุณ  ยังปากน้ํา  
2. นายสัมพันธ์ อาชา รองนายกเทศมนตรี สัมพันธ ์ อาชา  
3. นายสามารถ มานะกล้า เลขานุการนายกเทศมนตรี สามารถ มานะกล้า  
4. นางสาวยศสรัล หีมปอง นักบริหารงานท่ัวไป ยศสรัล  หีมปอง  
5. นางสาวนภัสนันท์ จินตสกุล เจ้าหน้าท่ีบริหารงานท่ัวไป นภัสนันท์  จินตสกุล  
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เริ่มประชุมเวลา 10.00 น. 
 
 

 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

           เม่ือท่ีประชุมมากันครบองค์ประชุมแล้ว ประธานสภาฯ ดําเนินการตาม
ระเบียบวาระการประชุม            
 

  สวัสดคีรับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า คณะผู้บริหารเทศบาลและ
ท่านผู้มีเกียรติทุกท่านครับ วันนี้เป็นวันท่ีสภาเทศบาลได้กําหนดเรียกประชุมสภา
เทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2 ประจําปี พ.ศ. 2556 ซึ่งเจ้าหน้าท่ีของสภา
เทศบาลได้จัดส่งระเบียบวาระการประชุม ไปให้ท่านทราบเป็นการล่วงหน้าแล้วนั้น 
โดยในวันนี้มีท่านสมาชิกสภามาเข้าร่วมประชุม จํานวน 11 ท่าน ครบองค์ประชุม  ผม
จึงขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2 
ประจําปี พ.ศ. 2556 ตามระเบียบวาระท่ีกําหนดดังต่อไปนี ้

ระเบียบวาระท่ี 1 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 

 เรื่องประธานสภาแจ้งท่ีประชุมทราบ 
 

เรื่องท่ีประธานสภาเทศบาลฯ แจ้งใหท่ี้ประชุมทราบ 
1. นายชาตรี เอ้ียวสงา่ แจ้งขอลาป่วย 
2. ขอบคุณท่านสมาชิกสภาทุกท่านท่ีให้ความร่วมมือและเห็นความสําคัญใน

การเข้าร่วมประชุมสภาอย่างสมํ่าเสมอ   
   

ระเบียบวาระท่ี 2 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 
 
 

นางจิตติมา  ส่งข่าว 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
 
 
 
 
 

 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแล้ว 
 

ประธานสภาฯ  นําเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม         
ครั้งท่ีแล้ว 

  ต่อไปกระผมจะนําเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 2 นะครับ  เรื่องรับรองรายงานการ
ประชุมสภาฯ ครั้งท่ีแล้ว  คือ รายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3 
ประจําปี พ.ศ. 2556 เม่ือวันท่ี 9 สิงหาคม พ.ศ.2556 ขอเชิญคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม คุณจิตติมา ส่งข่าว ครับ 

 

          ขอบคุณค่ะ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพ  คณะผู้บริหาร  หัวหน้า
ส่วนราชการ  ดิฉัน นางจิตติมา ส่งข่าว สมาชิกสภาเทศบาล  ขอสรุปผลการตรวจ
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า จากการตรวจรายงานการประชุมสภา
เทศบาลตําบลทุ่งหว้า สมัยสามัญ สมัยท่ี 3  ประจําปี พ.ศ. 2556 เม่ือวันท่ี 9 
สิงหาคม 2556   ท่ีเลขานุการสภาเทศบาลได้บันทึกไว้ ปรากฏว่าถูกต้องครบถ้วน  
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ  จึงได้เสนอร่างรายงานการประชุมสภา
เทศบาล ดังกล่าว มาเพ่ือพิจารณารับรองต่อไปค่ะ 
 

           ขอบคุณคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ท่ีได้ตรวจรายงานการ
ประชุมเป็นท่ีเรียบร้อยแล้ว ผลการตรวจปรากฏว่าถูกต้องนะครับ ขอเชิญท่าน
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นายเสฏฐะวิชช์  หมวดจันทร ์

(เลขานุการสภา) 

 
 
 
 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 

ท่ีประชุมสภาฯ 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 

เลขานุการสภาเทศบาล นําเสนอการตรวจรายงานการประชุมฯ  ครับ 
 
         ขอบคุณท่านประธานครับ  เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกสภา  ท่านนายก  
ตลอดจนหัวหน้าส่วนราชการ  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า สมัย
สามัญ สมัยท่ี 3 ประจําปี พ.ศ. 2556 เม่ือวันท่ี 9 สิงหาคม 2556  เวลา  10.00 น.  
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า  ซึ่งรายงานการประชุมท้ังหมด  มีจํานวน  
7 หน้า  ขอให้สมาชิกสภาเทศบาล ดูพร้อมกันไปนะครับ หน้า 1 – หน้า 7 มีสมาชิก
ท่านใดจะแก้ไขรายงานการประชุมบ้าง  ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดขอแก้ไขในรายงานการ
ประชุมฉบับนี้  จึงขอให้มีการรับรองรายงานการประชุมต่อไปครับ 
 

          ขอบคุณท่านเลขานุการฯ ครับ ตามท่ีท่านเลขานุการฯ ได้นําการตรวจ
รายงานการประชุมสภาเทศบาลไปแล้วนั้น มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขรายงานการ
ประชุมบ้างไหมครับ  
 
          ไม่มี   
 

 เป็นอันว่ามติท่ีประชุมสภาเทศบาลแห่งนี้ ได้ให้การรับรองรายงานการประชุม
สภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําปี พ.ศ. 2556 เม่ือวันท่ี 9 
สิงหาคม 2556 ครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี 3 
 

 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
นายเสฏฐะวิชช์  หมวดจันทร ์

(เลขานุการสภาเทศบาล) 
 
 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 เรื่องเสนอเพื่อทราบและพิจารณาอนุมัต ิ
3.1  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ  
      พ.ศ. 2556 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ครั้งท่ี 9/2556 
 

          ต่อไปเป็นการประชุมในระเบียบวาระท่ี 3.1  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2556 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง
เชิญท่านเลขานุการฯ  ชี้แจงระเบียบ  ครับ 
 

          ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 2541 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ 
ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ท่ีทํา
ให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจ
อนุมัติของสภาท้องถ่ิน ครับ 

 

          ครับเม่ือฝ่ายเลขาฯ ได้ชี้แจงข้อระเบียบให้สภาแห่งนี้ทราบแล้ว ก็ขอเชิญฝ่าย
บริหารชี้แจงได้เลยครับ 
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นายอรุณ  ยังปากน้ํา 
(นายกเทศมนตรี) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายอรุณ  ยังปากน้ํา  นายกเทศมนตรีเทศบาลตําบลทุ่งหว้า ขอทําหน้าท่ี
ชี้แจงเรื่องการโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2556 ครั้งท่ี 9 จึง
ขออนุญาตต่อสภาเพ่ือทําการโอนเงินงบประมาณในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและ
สิ่งก่อสร้าง ตามรายละเอียด ดังนี ้
             โอนเพิ่ม 
             สํานักปลัด 
             ด้านบริหารงานท่ัวไป 
             แผนงานบริหารงานท่ัวไป 
             งานบริหารท่ัวไป 
             หมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง (ค่าครุภัณฑ์) 
            1) ค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์สํานักงาน (เพ่ือจัดซื้อตู้โชว์กระจก ขนาด 
60 x 190 ซม. จํานวน  4 ตู้ ๆ ละ 6,500.- บาท รวมเป็นเงิน 26,000.- บาท)  โดยมี
รายละเอียด ดังนี ้
           - ประเภท ครุภัณฑ์สํานักงาน  
             ตั้งไว้                                   88,600.-  บาท 
             ก่อนโอนงบประมาณคงเหลือ          3,500.-  บาท 
             งบประมาณท่ีขอโอนเพ่ิม             26,000.-  บาท 
             หลังโอนครั้งนี้งบประมาณคงเหลือ        29,500.-  บาท 

2) ค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์เครื่องดับเพลิง โดยมีรายละเอียด ดังนี ้
           - ประเภท ครุภัณฑ์เครื่องดับเพลิง (ตั้งจ่ายใหม่) 
             เพ่ือจ่ายเป็นค่าสายส่งน้ําดับเพลิง ขนาด 1.5 นิ้ว x 20 เมตร พร้อมข้อต่อ
ขนาด 2.5 นิ้ว หัวโต จํานวน 4 เส้น ๆ ละ 8,900.- บาท เป็นเงิน 35,600.- บาท 
(จัดซื้อตามราคาท้องตลาด) ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (ปรากฏในแผนงานการรักษาความ
สงบภายใน งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน รหัส 00121 จาก
แผนพัฒนาปี 2556-2558 หน้า 82 ข้อ 17) 
              ตั้งไว้                                           -.-   บาท 
              ก่อนโอนงบประมาณคงเหลือ                 -.-   บาท 
              งบประมาณท่ีขอโอนเพ่ิม               35,600.-  บาท 
              หลังโอนครั้งนี้งบประมาณคงเหลือ  35,600.-  บาท 
              รวมโอนเพิ่มครั้งนี้                    61,600.-  บาท 
              โอนลด 
              สํานักปลัด 
              ด้านงบกลาง 
              แผนงานงบกลาง 
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 

ท่ีประชุมสภา 
 

นายดุสติ  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 

 
 

มติท่ีประชุมสภา 
 

 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 

 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 

นายเสฏฐะวิชช์  หมวดจันทร ์

(เลขานุการสภาเทศบาล) 
 
 

               งานงบกลาง 
           - ประเภท  เงินสํารองจ่าย 
              ตั้งไว้                                       200,000.-  บาท  
              ก่อนโอนงบประมาณคงเหลือ             162,188.-  บาท 
              งบประมาณท่ีขอโอนลด                    61,600.-  บาท 
              หลังโอนครั้งนี้งบประมาณคงเหลือ     100,588.- บาท 
              รวมโอนลดครั้งนี้                          61,600.- บาท 
              ผมขอชี้แจงรายละเอียดเพียงเท่านี้ก่อนครับ 

 

         ขอบคุณครับ มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะมีความเห็นหรือต้องการ
อภิปรายเพ่ิมเติมบ้างครับ เชิญครับ 
 

          ไม่มี 
 

         เม่ือไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดขออภิปราย ดังนั้น ผมจึงใคร่ขอมติจากท่ี
ประชุมสภาฯ ท่านใดเห็นควรอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณ พ.ศ. 2556 ครั้งท่ี 9 ใน
หมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์สํานักงานและครุภัณฑ์
เครื่องดับเพลิง ขอได้โปรดยกมือข้ึนให้พ้นศีรษะ เชิญเลขานุการฯ ช่วยนับจํานวน
สมาชิกสภาท่ีให้การอนุมัติด้วย 
 

   - มีสมาชิกสภาฯ  อนุมัติ   10  คน 
            - สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ   ไม่มี 
            - งดออกเสียง    1  คน 

                                                     
           จึงเป็นอันว่ามติท่ีประชุมสภาแห่งนี้ อนุมัติให้เทศบาลตําบลทุ่งหว้าโอน
เงินงบประมาณ พ.ศ. 2556 ครั้งท่ี 9 ด้วยคะแนนเสียง  10 เสียง งดออกเสียง 1 
เสียง จากผู้เข้าร่วมประชุม 11 ท่าน ครบั 
 

3.2 ขออนุมัตกิันเงินรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้างท่ียัง
มิได้กอ่หน้ีผูกพัน 
            ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 3.2 ขออนุมัติกันเงินรายจ่ายในหมวดค่า
ครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้างท่ียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน เชิญท่านเลขานุการฯ  ชี้แจง
ระเบียบ  ครับ 

 

            ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 
2547 หมวด 5 การกันเงนิ ข้อ 59 วรรคแรก ระบุว่า “ในกรณีท่ีมีรายจ่ายหมวดค่า
ครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้างท่ียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน และมีความจําเป็นจะต้องใช้
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 

 (ประธานสภาเทศบาล) 
 

นายอรุณ  ยังปากน้ํา 
(นายกเทศมนตรี) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน รายงานขออนุมัติกันเงินต่อ
สภาท้องถ่ิน ได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี” หากองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินยังมิได้
ดําเนินการก่อหนี้ผูกพันตามเงื่อนไขในวรรคหนึ่ง ให้ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน
ได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถ่ิน หรือกรณีมีความจําเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลง
รายการดังกล่าวท่ีทําให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลง
สถานท่ีก่อสร้าง ให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกิน
อีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถ่ินแล้วแต่กรณี กรณีเม่ือสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินและ
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินแล้ว หากไม่ได้ดําเนินการหรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว 
ให้เงินจํานวนนั้นตกเป็นเงินสะสม 

 

          ครับเม่ือฝ่ายเลขาฯ ได้ชี้แจงข้อระเบียบให้สภาแห่งนี้ทราบแล้ว ก็ขอเชิญ
ฝ่ายบริหารชี้แจงได้เลยครับ 

 

          เรียน  ประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สําหรับรายละเอียดเรื่อง  ญัตติขออนุมัติกันเงินรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดิน
และสิ่งก่อสร้างท่ีไม่สามารถเบิกจ่ายได้ทันปีงบประมาณ พ.ศ. 2556 มีรายละเอียด
ดังนี ้
          เนื่องจากเทศบาลมีโครงการท่ีไม่สามารถเบิกจ่ายได้ทันในปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2556 ภายในวันท่ี 30 กันยายน 2556 จึงขออนุมัติกันเงิน จํานวน 4 รายการ 
ดังนี ้
           1) ประเภท ครุภัณฑ์สํานักงาน  เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อครุภัณฑ์สํานักงาน  
สําหรับใช้ในกิจการงาน สํานักปลัด ของเทศบาลตําบลทุ่งหว้า ตามรายละเอียด ดังนี ้

               1.1 ตู้โชว์กระจก ขนาด 60 x 190 ซม.   จํานวน  4 ตู ้ๆ ละ 6,500.- 
บาท รวมเป็นเงิน  26,000.- บาท  (สองหม่ืนหกพันบาทถ้วน) 

2) ค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์เครื่องดับเพลิง โดยมีรายละเอียด ดังนี ้
              ประเภท ครุภัณฑ์เครื่องดับเพลิง (ตั้งจ่ายใหม่) 
              เพ่ือจ่ายเป็นค่าสายส่งน้ําดับเพลิง ขนาด 1.5 นิ้ว x 20 เมตร พร้อมข้อ
ต่อขนาด 2.5 นิ้ว หัวโต จํานวน 4 เส้น ๆ ละ 8,900.- บาท เป็นเงิน 35,600.- บาท 
(จัดซื้อตามราคาท้องตลาด) ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (ปรากฏในแผนงานการรักษา
ความสงบภายใน งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน รหัส 00121 
จากแผนพัฒนาปี พ.ศ. 2556-2558 หน้า 82 ข้อ 17) 
   3) ประเภท ครุภัณฑ์การเกษตร  รายการ ค่าจัดซื้อเครื่องฉีดน้ําแรงดันสูง 
จํานวน 1 เครื่อง (ราคาตามท้องตลาด) จํานวนเงิน 30,000.- บาท  ตั้งจ่ายจากเงิน
อุดหนุนท่ัวไป ปรากฏในแผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและ
ชมุชน รหัส 00241 
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 

ท่ีประชุมสภา 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 

 
มติท่ีประชุมสภา 

 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
นายดุสิต  ทุ่งหว้า 

 (ประธานสภาเทศบาล) 
 
 

 4) โครงการก่อสร้างคูระบายน้ํา ถนนสายเทศบาล-ท่าอ้อย หมู่ท่ี 1 ขนาด
กว้าง 0.40 เมตร ลึก 0.60 เมตร ยาว 180 เมตร ตั้งไว้ 676,600.- บาท  เพ่ือจ่ายเป็น
ค่าก่อสร้างคูระบายน้ํา ถนนสายเทศบาล-ท่าอ้อย หมู่ท่ี 1 รายละเอียดตามแบบแปลน
ท่ีเทศบาลกําหนด ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนท่ัวไป (ปรากฏในแผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน รหัส 00312 จากแผนพัฒนาปี พ.ศ. 2556-
2558 หน้า 35 ข้อ 1) 
          ฝ่ายบริหารท้องถ่ิน จึงขอเสนอญัตติขอกันเงินต่อสภาเทศบาล เพ่ือโปรด
พิจารณาอนุมัต ิ

 

ตามท่ีผู้บริหารเสนอญัตต ิมีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติม ขอเชิญครับ 
 
 

ไม่มี 
 

         เม่ือไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดขออภิปราย ดังนั้น ผมจึงใคร่ขอมติจากท่ีประชุม
สภาฯ ท่านใดเห็นควรอนุมัติใหกั้นเงินรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง
ท่ียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน สําหรับ หมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ขอได้โปรดยกมือ
ข้ึนให้พ้นศีรษะ เชิญเลขานุการฯ ช่วยนับจํานวนสมาชิกสภาท่ีให้การอนุมัติด้วย 
 

   - มีสมาชิกสภาฯ  อนุมัติ   10  คน 
            - สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ   ไม่มี 
            - งดออกเสียง    1  คน 

                                                     
           จึงเป็นอันว่ามติท่ีประชุมสภาแห่งนี้ อนุมัติให้เทศบาลตําบลทุ่งหว้ากันเงิน
รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้างท่ียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ซึ่งไม่
สามารถเบิกจ่ายได้ทันในปีงบประมาณ พ.ศ. 2556  ในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและ
สิ่งก่อสร้าง ด้วยคะแนนเสียง  10 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง จากผู้เข้าร่วมประชุม 
11 ท่าน ครบั 
 

3.3 เรื่อง ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2556 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่า
ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ครั้งท่ี 5/2556 
 

           ต่อไปเข้า ระเบียบวาระ ท่ี 3.3 เรื่อง ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง
งบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2556 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ครั้งท่ี 5/2556 ขอเชิญฝ่ายเลขานุการฯ 
ชี้แจงข้อระเบียบครับ 
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นายเสฏฐะวิชช์  หมวดจันทร ์

(เลขานุการสภาเทศบาล) 
 

 
 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
นายอรุณ  ยังปากน้ํา 

(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

             ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 2541 หมวด 4  การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณ ข้อ 29  “การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่า
ครุภัณฑ์ ท่ีดินและสิ่ งก่อสร้าง ท่ีทําให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือ
เปลี่ยนแปลงสถานท่ีก่อสร้างให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถ่ิน” 
 

            ครับเม่ือฝ่ายเลขาฯ ได้ชี้แจงข้อระเบียบให้สภาแห่งนี้ทราบแล้ว ก็ขอเชิญ
ฝ่ายบริหารชี้แจงได้เลยครับ 
 
             ด้วยเทศบาลตําบลทุ่งหว้า มีความประสงค์จะเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง
งบประมาณรายจา่ย ครั้งท่ี 5/2556 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท 
ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ตามรายละเอียด ดังนี ้
 

              ข้อความเดิม 
     กองช่าง 
     ด้านการเศรษฐกิจ 
     แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
     งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน 
     หมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง (ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง) 
               4) โครงการก่อสร้างคูระบายน้ํา ถนนสายเทศบาล-ท่าอ้อย หมู่ท่ี 1 ขนาด
กว้าง 0.40 เมตร ลึก 0.60 เมตร ยาว 180 เมตร ตั้งไว้ 676,600.- บาท  บาท เพ่ือ
จ่ายเป็นค่าก่อสร้างคูระบายน้ํา ถนนสายเทศบาล-ท่าอ้อย หมู่ท่ี 1 รายละเอียดตาม
แบบแปลนท่ีเทศบาลกําหนด ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนท่ัวไป (ปรากฏในแผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน รหัส 00312 จาก
แผนพัฒนาปี พ.ศ. 2556-2558 หน้า 35 ข้อ 1) 
 

              ข้อความท่ีแก้ไขเปลี่ยนแปลงใหม่ 
     กองช่าง 
     ด้านการเศรษฐกิจ 
      แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
      งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน 
      หมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง (ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง) 
                4) โครงการก่อสร้างคูระบายน้ํา ถนนสายเทศบาล-ท่าอ้อย หมู่ท่ี 1 
ขนาดกว้าง 0.40 เมตร ลึกเฉลีย่ 0.60 เมตร ยาว 180 เมตร ตั้งไว้ 676,600.- บาท  
บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างคูระบายน้ํา ถนนสายเทศบาล-ท่าอ้อย หมู่ท่ี 1 
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 

ท่ีประชุม 

 
นายดุสิต  ทุ่งหว้า 

 (ประธานสภาเทศบาล) 
 
 
 
 

มติท่ีประชมุสภา 
 
 

 
นายดุสิต  ทุ่งหว้า 

 (ประธานสภาเทศบาล) 
 

รายละเอียดตามแบบแปลนท่ีเทศบาลกําหนด ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนท่ัวไป (ปรากฏใน
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน รหัส 00312 จาก
แผนพัฒนาปี พ.ศ. 2556-2558 หน้า 35 ข้อ 1) 
           สําหรับในส่วนของค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ผมขอชี้แจงรายละเอียดเพียงเท่านี้
ก่อนครับ 
 

           ขอบคุณครับ มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะมีความเห็นหรือต้องการอภิปราย
เพ่ิมเติมบ้างครับ เชิญครับ 
 

            ไม่มี 
 
            เม่ือไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดขออภิปราย ดังนั้น ผมขอมติจากท่ีประชุมสภา
ท่านใดเห็นควรอนุมัติให้เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2556 ครั้งท่ี 5 ขอได้โปรด ยกมือข้ึนให้พ้นศีรษะ เชิญเลขานุการฯ 
ช่วยนับจํานวนสมาชิกสภาท่ีให้การอนมัุติด้วย 
 
   - มีสมาชิกสภาฯ  อนุมัติ   10 คน 
            - สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ   -  คน 
            - งดออกเสียง                1 คน 

                                                     

          จึงเป็นอันว่ามติ ท่ีประชุมสภาแห่งนี้  อนุมัติให้เทศบาลตําบลทุ่งหว้าให้
เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2556 ครั้งท่ี 5  
ในส่วนของค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ด้วยคะแนนเสียง 10 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 
จากผู้เข้าร่วมประชุม 11 ท่าน ครบั 
 

ระเบียบวาระท่ี 4 
นายดุสิต  ทุ่งหว้า 

 (ประธานสภาเทศบาล) 
 
 

 

นายสําเริง  มานะกล้า 
(รองประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 

 เรื่องอ่ืน ๆ 
ประธานสภาฯ นําเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอ่ืน ๆ  
          มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดหรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะเสนอในระเบียบวาระนี้
ประการใดอีกหรือไม่ 
 

กระผมมีเรือ่งท่ีจะแจ้งมายังฝ่ายบริหารทราบ ดังนี้ครับ 
1. ไฟฟ้าสายตลาด-บ้านโพธิ์ แสงสว่างไม่เพียงพอ  
2. ถนนในซอยร้านโชติภัณฑ์ดินสไลด์ร่วงมาบนถนนทําให้กีดขวาง

การจราจร 
3. คูระบายน้ําฝั่งบ้านนางประไพ เวลาฝนตกหนักน้ําเอ่อท่วมถนน 
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นายสนิท  ปาวัล 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 

นายสมหมาย  ลาทัพ 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
นายสมพร สินจรูญศักดิ์ 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
 
 

นายพิทักษ์  มณีโชติ 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
 
 
 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
นายอรุณ  ยังปากน้ํา 

(นายกเทศมนตรี) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. ถนนบริเวณคลองน้ําเค็ม ตามคันก้ันน้ําต้นสาปเสือข้ึนรกมาก 
 

            กระผมขอแจ้งเรื่องถนนทางเข้าบ้านนายสมมาตร หยีปอง ชาวบ้านต้องการ
ให้เทศบาลถมถนนใหห้รือขอดินเพ่ือถมถนน เพ่ือให้สัญจรสะดวกข้ึน 
 

            แม่ค้าในตลาดฝากถามมาว่าห้องน้ําจะดําเนินการซ่อมแซมให้เม่ือไหร่ครับ 
 
 
           เรื่องถนนซอยร้านโชติภัณฑ์ท่ีท่านสําเริง พูดไปนั้นอาจจะแก้ปัญหาได้โดย
การใช้รถเกรดเกลี่ยดินเพ่ือแก้ปัญหาเบื้องต้นไปก่อน ส่วนไฟฟ้าบริเวณหน้าไปรษณีย์ 
มีเสาไฟฟ้า แต่ขาดหลอดไฟ ประมาณ 3 หลอด บริเวณนั้นเคยมีเหตุฉกชิงวิ่งราว 
อยากให้เทศบาลนําหลอดไฟไปติดให้ด่วนครับ 
 
           กระผมมีเรื่องท่ีจะแจง้มายังฝ่ายบริหารทราบ ดังนี้ครับ 

1. ชาวบ้านบริเวณท่าเรือฝากขอบคุณเทศบาลตําบลทุ่งหว้าท่ีมอบปั๊มน้ําให้
ให้ทําความสะอาดบริเวณท่าเรือ 

2. เรื่องการเก็บค่าขยะ มี จนท.ไปเก็บ 3 เดือนครั้งบ้าง 7 เดือนครั้งบ้าง 
รวมแล้วทําให้จ่ายครั้งหนึ่งเป็นจํานวนมาก บางบ้านไม่มีถังขยะแต่โดน
จา่ย ชาวบ้านจึงร้องเรียนผ่านมาทางกระผมครับ 

3. ชมรมไทเก็กและแอโรบิกฝากถามถึงเงินอุดหนุนชมรมเม่ือไหร่จะได้ครับ 
 

                เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี้แจงครับ 
 
 

           ขอขอบคุณทุกท่านท่ีรับฟังปัญหาจากชาวบ้านมาแจ้งยังฝ่ายบริหารนะครับ
เป็นประโยชน์อย่างยิ่งและเป็นแนวทางให้ทางเทศบาลดําเนินงานเพ่ือแก้ปัญหาความ
เดือดร้อนของชาวบ้าน กระผมขอตอบเป็นเรื่อง ๆ ไปนะครับ 

-  ไฟฟ้าจากสีแ่ยกตลาดจนถึง ธนาคาร ธกส. เทศบาลดําเนินการอุดหนุนเงิน
ให้การไฟฟ้าฯ ดําเนินการเรียบร้อยแล้วครับ  

 - สําหรับถนนในซอยร้านโชติภัณฑ์ดินสไลด์ร่วงมานั้น จะแจ้งให้กองช่าง
ดําเนินการครับ 

-   ถนนบ้านนายสมมาตรนั้น จะดําเนินการให้แน่นอนเม่ือเทศบาลมี
งบประมาณเพียงพอ 

-  สําหรับเรื่องการปรับปรุงห้องน้ําบริเวณตลาดสดนั้น เทศบาลได้ดําเนินการ
จัดจ้างเรียบร้อยแล้ว ผู้รับจ้างคือ หจก.ทุ่งหว้าวัสดุก่อสร้าง ระยะเวลาดําเนินการ 120 วัน  
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาลฯ) 

 

-  เรื่องการเก็บขยะนั้น จะประชุมพนักงานเพ่ือสอบถามสาเหตุอีกครั้ง แต่
เบื้องต้นอาจเป็นเพราะไม่มีเจ้าหน้าท่ีท่ีรับผิดชอบโดยตรง ส่วนการเก็บขยะนั้น จริง ๆ 
แล้วนโยบายของกระทรวงสาธารณสุขรณรงค์ให้ปลอดถังขยะ โดยใช้วิธีการแยกขยะ
ใส่ถุงพลาสติกวางไว้ช่วงเวลาท่ีเจ้าหน้าท่ีเก็บขยะมาเก็บ ซึ่งเทศบาลควนโดนได้รับ
รางวัลระดับประเทศในเรื่องการจัดการเรื่องนี้ โดยท่ีไม่มีถังขยะหน้าบ้าน แต่ชุมชนยัง
สะอาดได้  

-  ส่วนชมรมไทเก็กและชมรมแอโรบิกนั้น  กระทรวงมหาดไทยได้กําหนด
หลักเกณฑ์การตั้งงบประมาณรายจ่ายหมวดเงินอุดหนุน ตามประกาศคณะกรรมการ
การกระจายอํานาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินเ ก่ียวกับการสนับสนุน
งบประมาณให้แก่หน่วยงานต่าง ๆ ความว่า “2. องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินอาจตั้ง
งบประมาณหมวดเงินอุดหนุนเพ่ืออุดหนุนแก่องค์กรประชาชน องค์กรการกุศล และ
องค์กรท่ีจัดตั้งตามกฎหมาย นอกเหนือจากประกาศคณะกรรมการการกระจายอํานาจ
ให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน ดังนี้ 2.1 องค์กรประชาชน หมายถึง กลุ่ม หรือ
ชุมชน กรณีกลุ่มจะต้องมีการจดทะเบียนถูกต้องตามกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ ของ
หน่วยงานราชการท่ีรับผิดชอบ สําหรับกรณีชุมชนต้องเป็นการจัดตั้งตามกฎหมาย 
ระเบียบ หรือหนังสือสั่งการกระทรวงมหาดไทย และมีสถานะเป็นกลุ่ม หรือชุมชน
มาแล้วไม่น้อยกว่า 1 ปี  ดังนั้นเหตุผลท่ีเทศบาลไม่ได้สนับสนุนให้ในปีนี้ก็คือ ยังจด
ทะเบียนไม่ครบ 1 ป ีรบกวนฝากแจ้งข่าวไปยังท้ังสองชมรมด้วยครับ 
 
           สําหรับวันนี้การประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า ได้ดําเนินการมาจนครบ
ทุกระเบียบวาระการประชุมต่าง ๆ แล้ว กระผมขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี  รอง
นายกเทศมนตรี  สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน  เลขานุการสภาเทศบาล  หัวหน้าส่วน
ราชการ  ตลอดจนเจ้าหน้าท่ีทุกท่านท่ีได้ให้ความร่วมมือทําให้การประชุมสําเร็จลุล่วง
ไปด้วยดี สําหรับวันนี้กระผมขอปิดการประชุมครับ     
    

 

   ปิดประชุม  เวลา  11.30 น. 
 
 
 

                (ลงชื่อ)          นภสันันท์  จินตสกุล         ผู้บันทึกการประชุม 
                           (นางสาวนภัสนันท์  จินตสกุล) 
                         เจ้าหน้าท่ีบริหารงานท่ัวไป  

 
 

          (ลงชื่อ)      เสฏฐะวิชช์  หมวดจันทร ์       เลขานุการสภาเทศบาล 
                            (นายเสฎฐะวิชช์  หมวดจันทร์) 
                           ปลัดเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  ได้ตรวจรายงาน
การประชุม  เม่ือ วันท่ี   25  เดือน กันยายน พ.ศ.2556 

 
 
 

(ลงชื่อ)         สนิท  ปาวัล  สิทธิโกศล 
              (นายสนิท  ปาวัล) 
 

 

(ลงชื่อ)        ชาตรี  เอ้ียวสงา่           
             (นายชาตรี  เอ้ียวสง่า) 
 

 

(ลงชื่อ)       จิตติมา  ส่งข่าว 
             (นางจิตติมา  ส่งข่าว) 
 

 

สภาเทศบาลฯ ได้รบัรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
เม่ือวันท่ี  27 เดือน  กันยายน พ.ศ.2556      
 
 

(ลงชื่อ)        ดุสิต  ทุ่งหว้า             ประธานสภาเทศบาล 
  (นายดุสิต  ทุ่งหว้า) 

 


